Charakteristiky inovací předmětů ve studijních oborech Strukturální politika EU pro veřejnou správu a Strukturální politika EU a rozvoj venkova

Inovace sylabů předmětů:

Regionální  management 1
Základním cílem inovace tohoto předmětu-  byl  větší důraz na pochopení zákonitostí a faktorů, které ovlivňují ekonomická a sociální rozvoj v regionu, formováním prostorové struktury a její vliv na ekonomický rozvoj  a  hodnocení regionálního a ekonomického rozvoje, dále seznamuje studenty s regionálními rozvojovými plány a implementaci politiky HSS v podmínkách České republiky a klade důraz na přehlednost a hierarchii v programové dokumentaci politiky rozvoje regionů uplatňované v EU.

Regionální projektování 

Cílem inovace předmětu byl větší akcent na systémový přístup při tvorbě a řízení projektů. Studenti tak získali vědomosti a o pravidlech programování a projektování v EU a o systému implementace finančních nástrojů, jako součást evropské politiky, dále na základě praktických zkušeností pedagogů a i odborníků z praxe získali praktické zkušenosti při zpracování vlastních projektových žádostí. Na cvičení si mohli pokusit simulovat jednotlivé fáze přípravy a implantace projektu, resp. získali praktické zručnosti v oblasti řízení projektového cyklu PCM.   

Regionální  management 2

 Cílem inovace předmětu  je seznámit studenty se současným  socioekonomickými procesy probíhající v regionech, se zdroji vzniku regionálních disparit a externalit, politickými a ekonomickými nástroji řešení těchto disparit v globálním i národním kontextu.  Předmět také seznámil studenty s prostorovými teoriemi a regionálními analýzami, které jsou základem dalšího pochopení indikátorů ovlivňující rozdílný stupeň rozvoje jednotlivých regionů a uvádí další možnosti a metody jejich řešení. 

Konkurenceschopnost a zaměstnanost v Evropě
Cílem předmětu je naučit studenty vnímat zaměstnanost, potenciál pracovní síly jednotlivých trhů práce v členských zemích EU jako jeden z nejvýznamnějších faktorů pro rozvoj Společného trhu EU a konkurenceschopnost v Evropě. Nad rámec základních poznatků o konkurenceschopnosti národních ekonomik a nadnárodních sdružení (způsobech měření a indexace aj.), tento předmět přináší poznatky o dopadech geopolitických a ekonomických změn jak na globálních trzích, tak v jednotlivých státech na finální konkurenceschopnost ekonomik. Inovace v tomto předmětu proběhly vzhledem k nastaveným cílům strategie Evropa 2020, dále předmět aktuálně reflektuje soudobou situaci tzv. migrační krize a kriticky hodnotí též potenciál plánovaných mezikontinentálních smluv s Kanadou a USA. 
Regiony a regionální politika 

Nově navržený předmět  pro bakalářský stupeň studia si klade za cíl poskytnout poznatky o ekonomii v území, o vybraných problémech urbanistické politiky a o problematice územního rozvoje. Území jako universální přírodní zdroj, typy využívaní území, ekonomické chápaní území a jeho využiti. Inovace předmětu spočívá především v zahrnutí nejnovějších poznatků z oboru. Předmět Regiony a regionální politika byl inovovován především o případové studie a modelové příklady, které se vztahují k přednášené tematice, především pak o praktické příklady z veřejného a soukromého sektoru v regionálním rozvoji, koncept public-private partnership (PPP).

Pozemkové úpravy

Předmět Pozemkové úpravy byl inovovován především o nové poznatky a přístupy především z oblastí: Demografické aspekty provádění projektů KPÚ. Návrh nové vlastnické držby a blokace pozemků. Komplexní řešení návrhu extravilánu. Intervilán obcí a jeho řešení v KPÚ v návaznosti na návrh využití pozemků v KPÚ. Projednávání projektů KPÚ, schvalovací řízení, práva a povinnosti vlastníků pozemků při řešení KPÚ. Vlastní realizace KPÚ. Systém stavebního dozoru v realizaci KPÚ.

Projektování venkovské krajiny 

Předmět byl inovován v souladu s novelizovaným zákonem o ochraně a tvorbě životního prostředí, znavujícími vyhláškami na zákon o územní plánování v ČR a zejména o první verzi metodiky ke krajinnému plánování v ČR. 

Operační analýza

Metody vícekriteriální optimalizace byly redukovány - nově se vyučovaly pouze dvě (metoda konvexní kombinace a záměna účelové funkce za omezující podmínky), další tři metody (pro studenty byly obtížněji zvladatelné) byly přesunuty do navazujícího kurzu. Zcela byly vynechány distribuční úlohy a teorie zásob (přesunuto do jiného kurzu). Byly zařazeny metody mutikriteriálního hodnocení variant (metody pro stanovení vah a metody pro vlastní hodnocení (např. WSA, TOPSIS, metoda bázické varianty, lexikografická metoda atd.)) a metody pro hodnocení efektivity produkční jednotek (DEA).

Teorie pravděpodobnosti a statistika

Cílem předmětu Teorie pravděpodobnosti a statistika (TPS) je dát studentům základ statistických metod, aby byli schopni později ve svých pracích a ve své praxi využít základních statistických metod. Protože rozsah kurzu je omezen na jeden semestr a tři hodiny přednášek a jednu hodinu cvičení, není možné a ani to není cílem, pokrýt v tomto rozsahu všechny statistické metody, se kterými se jednou mohou setkat. Proto cílem inovace tohoto předmětu bylo, dát větší důraz na pochopení základního principu statistického uvažování a základního principu statistických metod, aby takto vybavení studenti byli schopni odhalit, že probírané metody nejsou dostačující k jejich vlastní analýze a za pomoci vhodné literatury byli schopni aplikovat metodu, která odpovídá jejich potřebám. Z výše popsaných důvodů byly rozlišeny přednášky z teorie pravděpodobnosti s důrazem na problematiku, která je podstatná pro pochopení statistických metod. Dále bylo na přednáškách komentováno ke každému příkladu, jaké specifické podmínky musí být splněny, aby mohly být využity přednášené metody a bylo zdůrazňováno, za kterých podmínek nelze používat vyučované metody a kde hledat metody vhodnější. Dále byly pro studenty připraveny příklady do systému Moodle, kde v průběhu semestru byli studenti nuceni procvičovat si pochopení probírané látky.

Statistické modelování a časové řady
Cílem předmětu Statistické modelování a časové řady (SMAC) je dát studentům základní přehled statistických metod využívaných při práci s časovými řadami (což je velmi častá forma statistických dat), aby byli schopni později ve svých pracích a ve své praxi využít základních statistických metod. Protože rozsah kurzu je omezen na jeden semestr (tři hodiny přednášek a jednu hodinu cvičení, není možné a ani to není cílem, pokrýt v tomto rozsahu všechny statistické metody časových řad, se kterými se jednou mohou setkat. Navíc, specifikem analýzy časových řad je, na rozdíl od většiny ostatních probíraných matematických disciplín, že zde není často jednoznačné, která metoda je nejlepší a mnoho rozhodnutí závisí na subjektivním posouzení hodnotitele. Proto cílem inovace tohoto předmětu bylo, dát větší důraz na pochopení základního principu modelování časových řad. Aby takto vybavení studenti byli schopni sami posoudit, které z probíraných metod by bylo vhodné použít, jaké jsou výhody a nevýhody jednotlivých metod s ohledem na specifikum jejich studovaných rad. Popřípadě ve vhodné literatuře najít modifikace probíraných metod tak, aby co nejlépe vystihly charakter své řady. Z výše popsaných důvodů byly rozlišeny přednášky z teorie časových řad s důrazem na problematiku, která je podstatná pro pochopení statistických analýz. Dále bylo na přednáškách komentováno ke každému příkladu, jaké výhody a nevýhody právě používaného přístupu pro konkrétní data oproti ostatním přednášeným metodám. Zcela nově byla do předmětu zahrnuta problematika stacionárních a nestacionárních řad a využití Boxovy-Jenkinsovy metodologie, což  je moderní a v praxi velmi využívaný přístup k modelování časových řad. Dále byly pro studenty připraveny příklady do systému Moodle, kde v průběhu semestru byli studenti nuceni ověřovat si pochopení probírané látky.
Geografické informační systémy
Předmět byl inovován zejména ve smyslu zahrnutí nejnovějších poznatků z oblasti geoinformatiky, která patří mezi nejdynamičtěji se rozvíjející vědní disciplíny v několika posledních desetiletích. Inovována byla také cvičení, která byla zaměřena na praktické aplikace do oblasti regionálního rozvoje, možností využití GIS v oblasti kontroly využití dotačních titulů a další.  Kompletně byly inovovány a aktualizovány přednášky, zařazena nová témata a cvičení  týkající se moderních technologií vstupu dat pro GIS (GPS, LIDAR), kvality a nových zdrojů digitálních dat, a v neposlední řadě stále se rozšiřujících možností využití internetových technologií (mapové servery).

Demografické metody a analýza
Předmět byl v akademickém roce 2010/2011 zařazen do studijních plánů navazujících magisterských studijních oborů Strukturální politika EU a rozvoj venkova a Řízení a ekonomika podniku. Přednášející vyučuje demografii dlouhodobě na ZSF JU.  Inovace spočívala především v přizpůsobení náplně předmětu potřebám studentů  ekonomických oborů – posílení témat ekonomické a regionální demografie, dále v aktualizaci údajů o demografickém vývoji a chování populací, zejména české. V teoretické části byly zařazeny také nejmodernější metodologické přístupy např. v modelování úmrtnosti vyšších věkových skupin (v souvislosti s demografickým stárnutím) a další. 

Základy demografie
Předmět byl doplněn o nejnovější trendy v metodice demografického výzkumu.  Obsahová náplň je rovněž průběžně aktualizována v souladu se změnami hodnot základních demografických ukazatelů. Doplněny byly rovněž nejnovější studie popisující demografické stárnutí.  
